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Установка программного комплекса «Электросеть». 

 
Программный комплекс «Электросеть» реализован по архитектуре клиент-сервер. 

Соответственно установка программы состоит из следующих действий: 

1. разовая инсталляция программ, входящих в серверную часть комплекса; 

2. инсталляция клиентской части на всех компьютерах, с которых планируется 

работа с программой; 

3. создание новой информационной базы; 

4. настройка пути к информационной базе у пользователей. 

 

Программа имеет защиту от распространения, основанную на электронных ключах 

HASP. Для работы с электронными ключами в состав комплекса входит 

соответствующее программное обеспечение. 

 

Для удобства установки на компакт-диске имеется программа autorun.exe, которая 

поможет установить все компоненты программного комплекса. 

 

Установка серверной части. 

 
Серверная часть устанавливается один раз и на одном компьютере в локальной сети, к 

которому имеется постоянный сетевой доступ. Мы рекомендуем устанавливать 

программу на сервер. Если программа используется только одним человеком в 

организации, то серверную часть можно установить только на его компьютер. 

 

Серверная часть состоит из следующих программ: 

 Система управления базами данных (СУБД) СУБД является хранилищем 

данных программного комплекса. Допускается использование СУБД PostgreSQL 

или Microsoft SQL Server: 

PostrgeSQL не ниже версии 10, можно бесплатно скачать с официального сайта 

https://www.postgresql.org/download/. Если у вас приобретена версия PostgreSQL 

Pro https://www.postgrespro.ru/. 

Microsoft SQL Server  версии не ниже 2008 (мы рекомендуем 2014) версию 

express можно бесплатно скачать с официального сайта 

https://www.microsoft.com/en-US/download/details.aspx?id=42299. Рекомендуем 

скачать версии в панелью администрирования. (SQLEXPRWT_x86_RUS.exe для 

32 битной операционной системы или SQLEXPRWT_x64_RUS.exe для 64 битной 

операционной системы); 

 Драйвер защиты HASP под Microsoft Windows. Драйвер защиты 

устанавливается на каждый компьютер, с которого планируется запуск ПК 

«Электросеть»; 

 HASP License Manager для Windows. Управляет запуском приложений, 

защищенных аппаратными ключами. Установка производится после инсталляции 

драйвера защиты HASP и при вставленном в компьютер электронном ключе 

HASP. Устанавливается на сервере; 

 Утилиты администрирования. Служат для создания новых информационных 

баз, обновления старых и удаления ненужных баз, а также для архивирования. 

Утилиты администрирования могут быть установлены отдельно от сервера (на 

другом компьютере), но в таком случае при выборе СУБД PostgreSQL  

потребуется так же установить драйвер ODBC PostgreSQL (есть в клиентской 

части).   

 

Если Вы используете программу autorun.exe, то выберите пункт «Серверная часть 

программного комплекса «Электросеть»» и установите все компоненты из списка. 

Далее расписано более подробное описание установки каждой программы комплекса. 

https://www.postgresql.org/download/
https://www.postgrespro.ru/
https://www.microsoft.com/en-US/download/details.aspx?id=42299


 

Установка СУБД 

 

 
 

 

Выберите тип СУБД и скачайте соответствующий пакет с официального сайта. Для 

работы с программой вам требуетсявыбрать и установить только одну из этих СУБД. Если 

у вас уже имеется установленной одна из этих СУБД, вы можете использовать ее, просто 

указав настройки подключения на следующих этапах установки ( в таком случае 

пропустите шаг установки СУБД). 

 

Далее используйте раздел «установка PostgreSQL»  или «установка Microsoft SQL server» 

в зависимости от сделанного выбора. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Установка PostgreSQL 

В руководстве указаны этапы установки под Windows. Для установки под linux 

воспользуетесь менеджером пакетов. Главное убедитесь чтобы версияв нем была не ниже 

10. 

Перед запуском возможно будут автоматически установлены требуемые библиотеки, 

дождитесь стартового экрана установки 

 
Укажите путь установки: 

 
 

 

 

Укажите компоненты установки (рекоендуем оставить все) 



 
 

Укажите каталог для данных (в нем будут храниться ваши базы) 

 
 

 

 

 

 



Задайте пароль для суперпользователя postgres, запонмите его он потребуется нам для 

первоначлаьной настройки, пока мы не создадим новых пользователей. 

 
Укажите порт, на котором сервер будет принимать соединения, если у вас не установлен 

на этой машине PostgreSQL ранее, рекомендуем оставить стандартный 5432. 

 

Locale оставляем по умолчанию. 

 
 

Нажимаем next и ждем окончания установки. 



 
 

Не снимайте галочку Launch Stack Builder (если все таки сняли вы можете запустить его 

вручную из меню Пуск – PostgreSQL). 

После запуска Stack Builder выберите и дополнительно установить драйвер psqlODBC 

 
 

 

  

 



Установка Microsoft SQL Server 2014 

 
База данных программного комплекса «Электросеть» может быть установлена уже на 

имеющемся MSSQL сервере в организации. Если установленной СУБД нет, то ее 

необходимо установить с компакт-диска комплекса или загрузить с сайта Microsoft.  

 

Для установки MSSQL 2014 Express выберите в autorun.exe пункт меню «Установка 

Microsoft SQL Server». На компакт диске имеются версии для 32-х и 64-х битной ОС. 

Установщик самостоятельно запустит нужный файл дистрибутива MSSQL. 

 

После распаковки архива запустится установщик MSSQL, который выглядит следующим 

образом: 

 
 

В данной оболочке необходимо выбрать пункт «Новая установка или добавление к 

существующей установке». После этого установщик проверит параметры системы и 

предупредит, если какой либо параметр его не будет устраивать.  

 
 

 

 



 

Внимание при установке MS SQL Server 2008 и более поздних версий! На старых 

операционных системах (Windows XP, Windows Server 2003, Windows Vista) 

установщик может выдать сообщение об отсутствии Windows PowerShell. Скачать 

дистрибутив «Windows Management Framework (Windows PowerShell 2.0, WinRM 

2.0 и BITS 4.0)» для своей операционной системы можно на сайте Microsoft по 

следующей ссылке: http://support.microsoft.com/kb/968929  (6 Мб) 

 

 

На странице «Настройка экземпляра» установщик предложит настроить экземпляр SQL 

сервера. Для нашей программы мы по умолчанию рекомендуем указать «Именованный 

экземпляр» с именем elenet. Но можно указать любой другой вариант, главное, что в 

последующем потребуется прописывать сделанные на этом этапе настройки. 

 

 
 

 

http://support.microsoft.com/kb/968929


 

На странице «Конфигурация сервера» необходимо для «Браузер SQL Server» указать 

тип запуска «Auto». 

 
 

 

После установки Microsoft SQL Server в целях безопасности (согласно политике 

Microsoft) сервер работает без возможности подключения к нему с удаленных машин. 

Чтобы пользователи с других машин могли подключиться к серверу, необходимо 

изменить следующие настройки: 

 

 Запустить программу «Среда SQL Server Management Studio» из меню 

«Пуск/Программы/Microsoft SQL Server 2008 R2». Подключиться к 

установленному Microsoft SQL Server –> Свойства сервера -> Соединения -> 

Поставить галочку напротив «Разрешить удаленные соединения с этим 

сервером»; 

 

 
 



 Запустить программу «Диспетчер конфигурации SQL Server» из меню 

«Пуск/Программы/Microsoft SQL Server 2014/Средства настройки». В запущенной 

программе выбрать: Сетевая конфигурация SQL server -> Протоколы для 

SQLExpress -> TCP/IP -> Установить параметры: 

o включено: Да 

o Проверить на закладке «IP адреса» -> IPAll  -> TCP порт: пусто; 

динамические TCP порты: не трогать (у меня например 55371) 

 

 
 

 В меню выбрать «Службы SQL Server» -> SQL Server, обозреватель -> два раза 

кликнуть мышкой на «SQL Server, обозреватель». В открывшемся окне на 

закладке «Вход» нажать кнопку «Пуск», а на закладке «Служба» установить 

режим запуска «Авто». 

 

 
 

 

Если данные настройки вызывают сложности, то мы можем помочь с настройкой с 

помощью удаленной поддержки. 

 



Установка утилит администрирования программы "Электросеть" 

 

Устанавливается на компьютер,  с которого будет производиться создание новых 

информационных баз (обычно на сервер или компьютер администратора сети). После 

установки в меню Windows (Пуск/Программы/Электросеть/) добавится ярлык на 

программу «Администрирование», из которой в дальнейшем необходимо будет 

создавать новые информационные базы. 

Установка клиентской части 

 

Клиентская часть устанавливается на каждый компьютер, с которого планируется 

работа с программным комплексом «Электросеть». Для этого запустите инсталлятор и 

действуйте по инструкции. 

Создание новой информационной базы данных 

 

Создание новой информационной базы данных производится из программы 

«Администрирование», которая появляется после установки «Утилит 

администрирования программы «Электросеть»» и находится в меню Windows 

Пуск/Программы/Электросеть/. 

 

Установка новой информационной базы производится после того, когда уже имеется 

установленная СУБД.  

 

Для создания новой информационной базы в программе «Администрирование» 

выберите пункт меню «Задачи/Создать». Откроется помощник «Диспетчер баз». 

 

На странице «Выбор каталога продукта» 

необходимо указать каталог, в который 

будут скопированы файлы 

информационной базы: файлы с 

настройками базы данных, шаблоны 

документов, отчетов и др. 

 

Данный каталог должен быть виден и 

доступен на чтение всем пользователям 

программного комплекса. 

Соответственно, в случае 

многопользовательской работы он 

должен располагаться в папке с 

открытым общим доступом (доступном 

для пользователей программы), например 

в некоторой общей папке на сервере. 

 
 

Внимание! В каталоге информационной базы хранятся только настройки 

подключения к серверу и шаблоны отчетов и документов. База данных хранится в 

папке, где установлена СУБД. Поэтому архивация и копирование папки 

информационной базы не приведет к архивации самой базы. Для архивации данных 

используйте либо утилиту «Администрирование», либо программу «Среда SQL 

Server Management Studio», устанавливаемую вместе с Microsoft SQL Server, либо 

утилиту pg_dump, устанавливаемую вместе с  PostgreSQL. 

 

 

 

 



 

При выборе СУБД укажите СУБД, 

установленную на предыдущих этапах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Если выбрали PostgreSQL, необходимо 

указать адрес сервера, порт, имя 

пользователя и пароль. Если сервер 

устанавливали на предыдущих шагах то 

здесь надо указать суперпользователя 

postgres и его пароль. Если используется 

СУБД вами установленная ранее, 

подойдет любой пользователь у которого 

достаточно для создания новых баз и 

ролей на сервере. 

 

 

 

 

 

 

 

Если выбрали MS SQL server, надо указать 

имя сервера, именованный экземпляр 

(Instance) и 
способ подключения к нему. В поле «Имя 

сервера» указывается сетевое имя 

компьютера, на котором установлен MSSQL 

сервер. В «Instance» вводится имя 

именованного экземпляра, которое 

указывалось при установке сервера (по 

умолчанию «elenet»). 

 

Для доменной сети желательно использовать 

безопасность «Проверка подлинности 

Windows». Но в этом случае необходимо 

посоветоваться с Вашим администратором 

сети. Для рабочих групп можно 

использовать «Проверка подлинности SQL 

Server» с параметрами, которые были 

указаны при установке MSSQL сервера. 

 



 

На следующей закладке необходимо 

указать имя создаваемой базы данных. 

 

На закладке «Итоговая информация» еще 

раз проверьте указанные Вами ранее 

настройки, и если все в порядке нажмите 

кнопку «Выполнить». 

 

 

 

 

 
 

 

Внимание! После установки базы данных потребуется дать доступы пользователям, 

которые будут работать с программой. Это можно сделать либо в утилите 

«Администрирование», либо в программе, поставляемой с MSSQL «Среда SQL Server 

Management Studio», либо через утилиты PostgreSQL . Подробнее про доступы 

описано в файле "Безопасность в Электросети.pdf" 

 



Настройка пути к информационной базе у пользователей 

 

После успешной установки информационной базы необходимо у пользователей 

программного комплекса «Электросеть» настроить путь к каталогу информационной 

базы. 

Для этого запустите программу 

«Электросеть» и в открывшемся окошке 

«Выбор конфигурации» нажмите кнопку 

«Добавить». 

 

В окне «Регистрация информационной базы» 

укажите удобное для Вас название базы и 

каталог, в который была установлена информационная база и нажмите «Ок».  

 

Информация о новой базе появится в списке конфигураций.  

 

Далее выбираете из списка конфигурацию и 

нажимаете «Ок». Если все правильно настроено, то 

произойдет подключение к СУБД, и можно 

приступать к работе. 

 

 

 

 
 

 
 



Система автоматического обновления программы 
«Электросеть» 

Начиная с версии программы «Электросеть» 5.21 появился модуль автоматического 

обновления программы. Автоматическое обновление значительно упрощает обновление 

программы для администраторов сети.  

Программа «Электросеть» при запуске проверяет на сервере обновлений новые версии 

программы и сообщает об этом пользователям. Для обновления программного 

комплекса администратору достаточно обновить серверную часть комплекса, используя 

программу с упрощенным функционалом, а клиентские части обновятся сами при 

очередном запуске. 

 

Внимание! По умолчанию клиентские части при обновлении скачивают новую 

версию из интернета с сайта http://elenet-update.ertrade.ru. Если у вас 

заблокирован интернет, то необходимо разрешить доступ к указанному сайту. 

Для обновления программы добавлено приложение updman.exe - менеджер обновлений 

электросети. Для работы с ним необходимо сделать разовую первичную настройку. 

 

Настройка серверной части: 

После установки серверной части зайдите в папку программы (по умолчанию 

C:\Program Files (x86)\ERTrade\Электросеть\Admin\) и запустите менеджер обновлений 

updman.exe 

1. Убедитесь, что в заголовке значится «Менеджер обновление - Электросеть.сервер» 

2. Программа загрузит через интернет список доступных обновлений. Новые 

обновления будут со статусом (не устанавливалось). 

3. Перед тем как установить новые обновления в первый раз необходимо настроить их 

получение. Для этого перейдите на вкладку настройки и укажите:  

 Тип источника: Http сервер 

 Адрес: http://elenet-update.ertrade.ru 

 Логин и пароль  

Для получения логина и пароля обратитесь к технической поддержке по почте: 

elenet@yaenergetik.ru 

4. Если в вашей организации для подключения к интернету используется прокси, 

настройки можно указать, нажав кнопку «Прокси» справа от адреса. 

5. Установка серверной части окончена. 

После установки обновления серверной части автоматически запустится конфигуратор 

базы данных для обновления базы. Пройдите все шаги мастера обновления базы. 

 

Настройка клиентской части: 

При переходе на автообновления «Электросети» рекомендуется установить клиентскую 

часть программы на каждую машину отдельно, а не использовать общую папку в сети. 

1. Запустить менеджер обновлений из директории установки клиента (по умолчанию 

C:\Program Files (x86)\ERTrade\Электросеть\) 

Убедитесь, что в заголовке значится «Менеджер обновление - Электросеть.клиент» 

2. Укажите настройки подключения к серверу обновлений: 

 Тип источника: Http сервер 

 Адрес: http://elenet-update.ertrade.ru 

 Логин и пароль  

3. Если в вашей организации для подключения к интернету используется прокси, 

настройки можно указать, нажав кнопку «Прокси» справа от адреса. 

4. Можно дополнительно указать сетевую папку для обновлений. Если клиент 

обнаружит обновление в этой папке он не будет скачивать его из интернета, а возьмет 

из нее. Что может сэкономить трафик, если у вас много клиентов в одной сети. 

http://elenet-update.ertrade.ru/
elenet@yaenergetik.ru


5. Для клиентов, не имеющих доступа к интернету, возможна настройка обновлений, 

через файловую систему. Для этого укажите: 

 Тип источника: Файловая система 

 Адрес: Укажите папку с обновлениями из пункта 4. 

 

Тогда эти клиенты смогут получать обновления, скачанные клиентами, 

имеющими доступ к интернету. 

 

Примечание: 

Чтобы не вносить настройки на каждом клиенте отдельно их можно экспортировать 

в папку с настройками для подключения базы Электросети (обычно она открыта в 

сети и доступ к ней есть у всех клиентов). 

Просто нажмите кнопку экспортировать настройки и укажите базы, в папки которых 

будут скопированы настройки обновления. При подключении к этим базам клиенты 

автоматически скопирую и перезапишут свои настройки обновления. 

Перед экспортированием настроек убедитесь, что вы их применили (когда 

настройки применены кнопка применить недоступна). 

Если в вашей организации используется смешанный способ обновления (по 

интернету и через файловую систему), то экспорт настроек вам не подходит, так 

как клиенты, обнаружив в папке с настройками для подключения базы новые 

настройки обновления используют их и перезатирают текущие. Если вам 

потребуется настроить часть клиентов через файловую систему просто удалите из 

папки с базой файл «Электросеть.Клиент.xml» 

6. Настройка клиентской части завершена. 

 

Обратите внимание что после первичной настройки клиента специально запускать 

менеджер обновлений для их установки не требуется. 

После запуска Электросети она запустит автоматический режим обновления. Проверит 

наличие новых версий, сверится с версией сервера и обновится до версии, 

установленной на сервере. 

 

 


